

Mé podnikání je čisté, musí se hájit pan Čistý

Protikorupční aktivista čelí obvinění, že jeho firmy nedaní řádně zisk

Strukturu svých firem si Karel Janeček nechal prozkoumat v KPMG

Jaroslav Plesl
jaroslav.plesl@economia.cz

Na problém s advokátní kanceláří Šachta & Partners si Karel Janeček zadělal sám. V několika rozhovorech pro česká média se totiž v minulosti pochlubil, že jeho firma RSJ vydělává na derivátových trzích ve světě zhruba jednu miliardu korun ročně. K tomu dodal, že obrát jeho firmy jsou asi čtyři miliardy korun. A na sklonku loňského roku založil Nadační fond proti korupci, v jehož síti počátkem prosince uvízla opravdu velká ryba. Podarilo se mu přijít na stopu penězům, které údajně vytékají z pražského dopravního podniku na účty jedné z nevládních šedých eminencí ODS, podnikatele Ivo Rittiga.

Rittigovi právníci z advokátní kanceláře Šachta & Partners však nelenili a okamžitě se pustili do zkoumání Janečkova vlastního byznysu. Stovrnali přitom Janečkova vyjádření o miliardovém zisku RSJ s účetní závěrkou této společnosti. A narazili na významné

rozpory. V roce 2009 vydělala RSJ po odečtení daně 21 milionů korun, loni dokonce jen 17 milionů. Kdyby měla v Česku zdanit miliardu, musela by zaplatit řádově více peněz.

V materiálu, který lidé z advokátní kanceláře Drahomíra Šachty nechali minulý týden rozeslat do médií, se hovoří o tom, že RSJ měla na daních zaplatit v obou letech minimálně 200 milionů korun. A obsahuje podezření, že se tím Janeček a jeho společníci mohli dopustit daňového podvodu.

Všechno je zdaněno

Janeček se proti tomuto tvrzení okamžitě ohradil. „Skupina RSJ investuje prostřednictvím řádně regulovaných fondů kolektivního investování v zahraničí,“ uvedl a dodal, že v době jejich vzniku v Česku „bohužel neexistovala možnost založení takových fondů rizikového kapitálu na obchodování s deriváty“. Zisk fondů podle něj vzniká mimo území Česka, kde je také zdaněn. Jelikož Janečkovy fondy sídlí na Mauríciu, je daň z kapitálových výnosů tříprocentní a daň z příjmu právnických osob nulová.

V Česku tak příjmy daní jen aktivová společnost RSJ, která jako obchodník s cennými papíry podle Janečkova prohlášení pouze obhospodařuje majetek těchto fondů, za což si účtuje „standardní odměnu jako správce aktiv“. Tím Janeček vysvětluje její čistý zisk kolem dvaceti milionů korun ročně. Podle právníků z AK Šachta & Partners spočívá právní klíčka v tom, že ve

Jak vydělává Karel Janeček

Fondy na Mauríciu

Klíčem k Janečkovu bohatství jsou fondy zřízené na Mauríciu. Obchodují v obrovských objemech na zahraničních derivátových trzích. Každý rok vydělají stovky milionů korun. Podle AK Šachta & Partners jsou však řízeny z Prahy, proto by měly zisk danit v Česku.

Firma v Praze

V Česku má Karel Janeček a jeho společníci firmu RSJ, která vykazuje zisk kolem dvaceti milionů ročně. Podle Janečka však tato firma na zahraničních trzích neobchoduje, jen obhospodařuje majetek fondů na Mauríciu, za což si účtuje odměnu pro správce aktiv.

Kouzlo daňového ráje

Podle Janečka nebylo možné až do letošního roku založit podobné fondy v Česku. Dnes už to podle něj jde za stejných daňových podmínek jako na Mauríciu.

skutečnosti jsou obchody řízeny z Prahy, proto by měly být všechny peníze daněny v Česku.

I to však Janeček odmítá. „Obvinění, že RSJ podniká prostřednictvím nelegálních offshore společností, které jsou fakticky řízeny z ČR, je zcela nesmyslné. Navíc lze od letošního roku již konečně založit obdobné fondy kvalifikovaných investorů i v naší zemi, a to za srovnatelných podmínek, včetně daňových,“ uvádí šéf RSJ.

Když obrát není obrát

Janeček také opravuje svá dřívější vyjádření o miliardovém obrátu svých firem. „Je to skutečně tzv. obrát. Ale je třeba zdůraznit, že toto číslo nemá žádný zvláštní smysl. Je to nominální hodnota zobchodovaných kontraktů. Minimální obchodovaný kontrakt, tzv. lot, je třeba jeden milion eur. A my zobchodujeme například dvacet milionů kontraktů měsíčně,“ vysvětluje. „Obrát jsme uvedli jen jako takový hec, aby to lidi vůbec zajímalo. Jinak ta nominální hodnota nemá žádný ekonomický význam. Proto jsme se rozhodli, že o obrátu už mluvit nebudeme.“

Opravuje i své vyjádření, že RSJ má zisk miliardu korun ročně. „To byl dosažený výnos řekneme zhruba za dva roky. Za sebe jsem ochoten připustit, že zhruba takový je můj majetek, a za tím si stojím,“ říká Janeček, který si nechal strukturu svých fondů prověřit u firmy KPMG, a závěry jejího auditu chce co nejdříve zveřejnit.



POMSTA? Karel Janeček je přesvědčen, že útok na jeho firmy je odvetou za činnost jeho protikorupčního fondu. FOTO: HN - VÁCLAV VAŠKŮ